Aufgabe EL65

Aufgabe:

Wasserstoffperoxid kann sowohl mit Kaliumpermanganat als auch mit Kaliumiodid reagieren.
Nutzen Sie zur Erkldrung der unterschiedlichen Reaktionsmoglichkeiten Reaktionsgleichun-
gen.

Losung:

A6 a) Wasserstoffperoxid kann also sowohl als Reduktionsmittel und als auch als Oxidationsmittel
reagieren, da es einer Disproportionierung unterliegt:

2 H,0, (aq) — 2 HO () + O, (8)

Deshalb kann Wasserstoffperoxid sowohl mit Kaliumpermanganat als auch mit Kaliumiodid reagie-
ren.

Wasserstoffperoxid reagiert als Reduktionsmittel, es bildet sich Sauerstoff:
2 MnOyj (aq) + 5 H,05 (ag) + 6 H (aq) — Mn** (ag) + 5 O () + 8 H,0 ()

Wasserstoffperoxid reagiert als Oxidationsmittel, es bildet sich Wasser:
217 (aq) + Hy0, (ag) + 2 H' (aq) — I3 (ag) + 2 H,O ()



